



# Să înceteze scandalul

La vama locală se petrec lucruri, care s-au ajuns o adevărată rușine. Certurile între funcționarii superiori și inferiori, împărțit în două tabere, luând un caracter public, dăunându-nu numai instituției, ci însă și prestigiului autorității. Să nu se uite că portul Constanța e punctul de intrare și al migrației străine, care de multe ori sunt și în să existe la scene incalificabile.

Astăzi, stăruind, deși e de vama — din mila Domnului din Cer și al celui din Ministerul de Finanțe, avem vre-o șase plus un... p-lactinat — au fost gata să se țină bătăie și numai intervenția d-lui inspector Stănescu, ca însă și totalmente micșorată, a reușit să-l astâmpere.

Nu vrem să aprofundăm cauzele a acestor deplorabile stări de lucruri. Cerem însă d-lui ministru să ia imediat măsuri de îndreptare. Pentru că atât comerțul cât și autoritatea de stat suferă.

## Cuvântarea d-lui Const. N. Sarry

Continuare din pag. 1-a

Nu pot ține, fără a vă aminti un episod pe cât de caracteristic, pe atât de simptomatic din timpul războiului.

Eram cațiv la Bârgăla. La trecerea mea prin Sălia, del. Obștinii la mina Pernic, pe când eram, cum în ziua Crăciunului, împreună cu alți camarazi, prietenii cari părintele Stănescu dela Asdol hoi și Gh. Tatu din Constanța, îmbrăcași numai în baze și înghimeți sub strașină gâră, fiindcă năzura, — spore Sava Donceț, fost mare proprietar și negustor din Tulcea. Legaxim cu el prietenie în timpul campaniei pentru drepturile politice, cu care ocazie ne prezentasem împreună în adunările la vacanțierii Regelui Carol Al doilea și ar domeniile acum la Sălia, am trimis până la el și omul vacise într'un scut, numai în haină și cu capul gol.

Nu vreau să amintesc alte detalii ale acestei emoționante întâmplări, de cât amintirea cuvință, pe care le spun reflecției tu toror condițiilor mai de origine bulgară, din Dobrogea.

— *D-ți ști, prietene Sarry, că sunt neam de bulgar și că am motive să nu iubesc România.* (D. Juică Almasiu, fost profesor liberal la Tulcea, fițicose foarte multe și nameritate mizerii, deși Duceul era un frățuș și a celești organizații și candidașeră alături în opoziție) *Împrejurări nenorocite m-au adus acum la Sălia. Ești bine, țară dragă, că noi, Bârgăla și d. Dobrogee, nu putem trăi în Bulgaria! Aștept să se încheie pacea, ca să mă întorc cu un coș mei înainte la pământul meu!*

*Pașele din 1917 nu l-o mai anunțai în viață pe prietenul Donceț...*

În aceeași ordine de idei d-l Sarry dă citire unei scrisori, extraordinară de mișcătoare, primită de la un refugiat dobrogean din Sălia, Dragomir Pațol, care imploră să se facă toate posibilitățile ca să accepți oameni să se poartă înapoi la „pământul” lor.

Și-acum, d-lor, — spunea d-nul Sarry — câteva cuvinte și pentru frații Mosselmani.

Să mă ierți, dacă nu știu, cum o fi prin săoul lui Mehmet sau sub obăduirea lui Kemal Ataturk! Dar știu că este în țara românească: *Aci Statul te interesează ca d-lui și mușchetă; te piștește haitoi. Inam și muezin: te-a constrânat moș lui regole și te-a respectat trad. pa, limba și portul.*

Așa putea spune că, aci și nu mai aci, cu toată sâmbria vremurilor actuale, tot în această minoritate Române, mai sunt astăzi tradiționale manșii de pilaf. Și atunci, emigrarea, atât de accentuată în vîrșta vreme, este — după o vîrșă celebră — mult mai de cât o crimă: o negreșcă!

Sunt acestea realități — fanchie d. președinte al Uniunii

ziariștilor d-brogei — evidente, cari totuși trebuie făcute cunoscute urb. et orb. și făcute — și aci intervine marea rol ai președ. De aci și necesitatea organizării și pentru activitatea ei să se desfășoare armonice în ritmul intereselor naționale.

Acesta e scopul acțiunii ce am întreprins și procedând azi la constituirea și a Cercului ziariștilor din Darostor, îi urz să corespundă cât mai perfect acestei înalte și vițe meniri.

În încheierea d Sarry fine să facă o importantă constatare: *În timp ce ziariștii „minoritari” din Asdol și cercul Federației inter-naționale a presei, întruși în congres la cursul lui Septembrie în Bruxelles, în scrierile lor în area asociației, ziariștii bulgari și turci din Dobrogea conțenă în rândurile Cercurilor ziariștilor români și activează în concordanță.*

## Accidental unui vas italian

Eri dimineață a sosit în avânt port vapoal „Abizza” sub pavilion italian. Cu toate că ora la care a ajuns la dreptul intrării portului era destul de matinală, totuși de abia la orele cinci s'era vaporul a putut intra în port.

Acestui întârziere se datorăgea unui accident a ferii de susținutei vapor la timp ce naviga spre Constanța. La o mică distanță de coasta noastră s'a ropt vîndicel cămăi. Din cauza hotei și a vântului puternic, vaporul a fost împins spre digul Cazinoșului la un moment dat fiind amețit chiar de a ve lori de acest dig.

Cu stăruință și abilitate personală vaporului a reușit să repare sumăr stricătura surfrit, reșed astfel să intre în port cu o mare întârziere. În portul nostru se vor face acestui vapor reparații necesare, spre a-și putea continua călătoria întreruptă pentru câteva ore.

## Svon desimțit

Nu se edvereste versiunea despre scundarea vasulei petroliere „Katarina”, pe care se afla și familia Pandocay din Constanța.

S'a produs numai o explozie la cazan, care a costat viața a doi marinari.

## Când te bagi în... cuțite

Pionierul Sandu Oprea, domiciliat în str. Dambava Roșie No. 22 aflându-se alături la un chef cu mai mulți măcări și cureerând prin mii multe cărămuți, când au ajuns la „Nico”, țovărășii s'i au luat în ceartă, iar ei s'ales cu un cuțit în burșă.

Des la spital, medicul a constatat că „lovitura” n'a fost del. serioasă. A fost numai un avertisment!

## De la Consiliul Municipal

Statul trebuiri or. Consiliului a fost în ultimele zile două ședințe. Una Stănescu, în care d. primar Grigorescu a subap aprobarea proiectului planului h-telului dela Mamaia, care costă după deviz 49 milioane lei. După discuții la care au participat d-nii Lepădatu, Stănescu, Gh. Popescu și Radovici, consilierii ai consiliului, planul e aprobat în principiu, urmând să fie trimis în comisiunea tehnică superior.

S'a spus apoi aprobarea consiliului planul de construcție a podului acces de pe plaja Mamaia, a cărui lucrări costă 3 mil. 670.400 lei. D. primar adărgă că s'a creștut la modificarea bugetului o sumă de 5—600 mii lei contra lucrările podului, restul urmă d să fie acoperit din bugetul anului viitor. Lucrările vor fi terminate în 15 zile.

Se mai prezintă spre aprobare consiliului municipal proiectul de canalizare a părții de nord a orașului pe o lungime de 6248 m. l. care va costa 28 milioane lei.

D. primar Grigorescu dă explicații asupra proiectului — chestiunea dând loc la discuții lungi.

D. nii Lepădatu și Radovici constată că nu sunt buni și primăria vine cu lucrări, cari să le acopere din bugetul anului viitor, de aceea votează cu toți contra.

D-nii consilierii majoritari: d. Ștefan, Vi Săseu și d-na Maria Dimitriu arată nevoia imperioasă de a se face lucrarea de canalizare, care include canalul de captare apelor în cartierul demobilizator, supra permanent inundatilor.

În calea dia urmî proiectul este aprobat.

S'a dă apoi citire raportului d-lui consilier N. Negulescu cu privire la activitatea Societății comunale de electricitate S. C. E. C., care este de la înființare și până în prezent. În arme acțiunii duse de Statul Negulescu pentru electricizarea curentului electric.

Discuțiunea asupra acestei chestiuni se smăcă pentru ședința de Merți, când cel dintâi s'au avut d. ajutor de primar Ștefan Vulecan, care a susținut că Societatea Sere, deși nu și-a respectat angajamentele, ridică azi o sumă de revendicări, dovăduind astfel că ea s'a înființat — cum foarte bine a susținut d. consilier Lepădatu — pentru avantejarea unui capital colonial sau aventurier.

D. Clăpătan N. Ștefan arată că în afară de d. Dan Alecu, toate persoanele cari au activitat în Sere, au lăsat să se lezeze grav interesele municipiului, iar societatea a lăsat de răs credință.

D. Stănescu Ștefan declară că înșiși ge să se alătura persoanelor cari luptă pentru asigurarea uzinei și a societății.

D. Radovici cere să se crușe și să tranșe pe cale amicală conflictul dintre asociație, municipiu și consumatori. D. Vasile Lepădatu a dat o serie de explicații cu privire la fatura politică a acestei chestiuni.

D. Gh. Popescu, fost primar, relevă imparțialitatea cu care a fost redactat raportul d-lui Negulescu, fiindcă la noi se accușă foarte ușor. Este și d. sa alăturare de acia, cari costă a lichida conflictul existent, pe calea cea mai corectă.

D. Ștefan H. H. opiniază că nu e stă soluție decât lichidarea societății, în cazul când ea nu va dăta să respecte creștutul de servicii.

D. primar Grigorescu găsește greșit sistemul regiei mixte și conchide în senzul d-lui Hehulescu.

La ceai, cafea, aperitive, NUMAI Coniac și Rom STANDARD

## Presă și declarațiile d-lui Gh. Brătianu

Am vorbit în timp de ședința impunitărea manifestare, care a avut loc cu prilejul congresului convocat de d. Gheorghe Brătianu în ziua de 2 Decembrie la București. O manifestație care s'a impus, atât prin numărul cât și prin calitatea ei.

Nu mai puțin interesante au fost și declarațiile făcute cu această ocazie de către tânărul președinte al partidului național liberal. O dovedesc aceasta înseși și comentariile făcute de presa independentă — chiar adversă:

### UNIVERSUL

„Am publicat în vreme darsă de seamă a întrunirii liberalilor georgiști și renumitul cuvântător rusă.

Declarațiile d-lui Gheorghe Brătianu, ce privire la sistemul de guvernare și amestecul în cărmuire a celor cari nu pot cărmui, au făcut o deosebită impresie.

„Ce înște și ce siguranță ne poate ține de procesul de dezorganizare a forțelor noastre politice”, se întrebă d-l Gheorghe Brătianu, pentru ca apoi, cu sinceritate și cu un curaj remarcabil, să arate de ce guvernul primar, odată cu actul de constituire și actual lor de dăces.

„Frontul plecat și palele amare le poți aserme covor pe treptele palatelor, dar nu poți dura din ele zid de apărare pentru țară, nu te poți rezema pe ele în senzul greu, atunci când e boala și ei bate înoldeans, în anumite scodrețe în viața unui stat și a unei națiuni”.

În politică, asemenea declarații sunt socotite lipsite de abilitate oportunistă; e un elogiu în plus ce se poate aduce omului politic, care pune în prima linie interesele țării și măsuratul său și apoi maruntele scopuri de partid și de parturan.

Timpușle au dovedit că aceste vorbe sunt câștigate prin s'a p' a, persistență și înțelepciune; stăruințele construite grație întâmplării, tot în întâmplarea te dărăna!

### „EPOCA“

Marturisesc că am fost mult timp scapit la privoia viitorului politic al partidului liberal condus de d. Gheorghe Brătianu. Am crezut că el există numai prin mirajul puterii. Perspectivale de cărmuire erau încontestabile în favoarea sa acum pentru că, iar nu de partea organizației lui Vișni Brătianu.

Așa putea să fie. N'a stărnit de cât de d. Gheorghe Brătianu să guvernare. Pales să icte în cabinetul Tulașcu în 1931, care lua hîntă, dacă d-se își dădea a-deziune; putea să fie ministru de externe în guvernul Valde, dar s'ceda strălucitor depuse pe lângă d. sa.

N'a primit și tot-l în opoziție, în opoziție crâncenă cu tot ce practică politica de slăbicioasă în țara românească.

A trecut prin momente grele. Clipse în care a fost chinat la putere vachist partid liberal putera să-i fie tăiat.

Principismul s'au un teribil Regel în țara românească.

A rezistat și această încercare, iar a s'au în 1933 monopolizând mândria și demnitatea vachistul partid liberal.

Pe de o parte un guvern, care se mențea la cârmă, prin tot ce poate fi mai de dispreț în România, prin acole de stăruință cele mai respingătoare, iar pe de alta un partid, tăc, condus de un șef lăzăr, curajos, cari întrareș politic de sărui mătă a celor ce se pretind moștenitorii lui Ion Brătianu.

Partidule politice au răs trecut prin criziuni vremelice.

A fost pe vremuri despalimat, apoi partidul conservator democratic, în fine lepișimul. Păz la urmă, după toate mai mult sau mai puțin crâncene, s'a făcut reînvișirea.

Așa va fi probabil și cu partidul liberal. Dar ceace este de pe acum câștigat, a faptul că conducerea se va fi a acolora cari au înșat repetiție partidului; ci a camărilor, cari au știut în momente grele să pună demnitatea lui ca se demostrea lor, mai presus de combatoșie și de alacurile ce se fac printre o anumită clică.

Între d. Tăărășev, exponentul politicii de sărut mătă și d. Gheorghe Brătianu, reprezentantul tradiției liberale, lepta nu va fi de lungă durată.

În clipa în care guvernul va fi la pământ, partidul va fi fost încheiat.

GRIGORE FILIPESCU

### „ADEVĂRUL“

D. Scrutator, cunoscutul critic politic al cotidianului „Adevărul” face următoarele constataări:

„Pe ziua de ieri am avut numeroase manifestații politice și discursuri interesante. Reținem pe acela al d-lui Gheorghe Brătianu.

Încotestabil că georgiștii au dovedit eri o impozantă concentrare de forțe. Aceasta este evident, ori că unii vor prinde că în vremurile de astăzi nu este greu de organizat, o impozantă intranșă publică.

Importanța cuvântării rostite de d. Gheorghe Brătianu este deosebită.

Am mi spus-o, încotestabil că, în vremuri ca cele de astăzi, când atâtea atribuțiuni, atâtea îndicări de la credință, atâtea trauzăci de conștințe sunt posibile, o atitudine secționic, nici odată dezmințită, menținută cu prețul unor mari sacrificii, nu poate de cât să impve.

Tema discursului de ieri a fost simplă: o coordonare a voinței Curcani și a voinței naționale. Ica se desprinde ușor din întregul complex de explicații și sublinieri, cu care d. Gheorghe Brătianu a fluit să-și îmbrace leit-motivul cuvântării.

D. Brătianu vrea guvernare democratică, vrea mișcări pe baza valorii lor, nu vrea șle încovoiate, capete încovoiate, capete pluate și atitudinile de sărut mătă.

Și nu te vrea în condițiile turbate de astăzi, când nouă se acumulează peste granițe și înșteru și când poate fi în orice moment nevoie de o înobiere sullenă a românismului.

Senzul acestui postulat, în vremurile de astăzi, nu va scapa nimeni.

## Reînvișirea din com. Olina

Autoritățile locale au fost înștințate că eri un copil al lipovășului Petrică Paraschiv, în vîrșta de doi ani, jure d-se pe mătăol Dușăref în dreptul punctului de pescărie Olina, a oșez în apă. La strigătele copilului au sărui mai mulți pescari cari au scos din vauri pe copil, înșt cu toatele ajutoarele date el a încetat dia viață.

Autoritățile au deschis o anchetă.

O frumoasă solemnitate pe vaporați „Polonia”

Alături, după amiază, pe bordul vaporului „Polonia”, în fața autorităților civile și militare, d-ii consul general Gienborky, a remis d-ilor Teodorescu-Valaha, fost primar al Constanței și C. Dăca, șeful poliției portului, ordinul „Polonia Restituită”.

Trimisul Ministrului Poloniei a însoțit remisarea înaltelor distincțiuni de următoarea cuvinte:

Consider această misiune — a spus d-ii Gienborky — ca o mare cinste ce mi se face și vă mulțumesc, domnitor, că și bine-voit a participa la această ceremonie și la această manifestare de mare simțire româno-polonă. Aduc aci salutul celei mai înalte porți europene — al statului portului Gieny, d-ii M. rez B. lich — și vreau să văd cele mai frumoase porți ale Europei, portul Constanța, prin care Polonia de astăzi respiră nestingherit spre mările și țările din Levant.

Cu prilejul trecerii sale prin acest frumoș port și împreună cu Mareșalul Ioseph Pil-od-ky — mare om de stat polon și erou național al țării — a găsit aci o primărie atât de călduroasă, care întrecuse limitele unei recepții oficiale ce l-a înțeles de d-ii C. Teodorescu-Valaha ca primar și d-ii C. Dăca în calitate de șef al poliției, care reprezentând pe cele două administrații și administrațiile lor, au dat dovadă, nu numai de înalta lor valoare administrativă, dar și de sentimentul lor de viață și patriotism simpatic față de țara noastră și cel mai de seamă față de ei. Recunoscând meritele lor, președintele republicii polone i-a distins și le-a conferit însemnele ordinului nostru național „Polonia Restituită”.

D-ii Gienborky, a remis apoi d-ilor Teodorescu-Valaha și Dăca decorațiile respective, cu protocolul obișnuit, rostind următoarele cuvinte:

„In numele președintelui republicii poloneze te numesc comandor al ordinului „Polonia Restituită”.

În sunetele imnului regal român a urmat predarea brevetelor și a decorațiilor.

Au marșat călduros atât d-ii Teodorescu-Valaha cât și d-ii Dăca, după care s-a servit un cunoscut banet.

La șampanie a toastat pentru M. S. Regele Carol II d-ii Gienborky, cărui răspuns d-ii amiral Izbășescu.

Indrăznețul furt din comuna Limanul

Autoritățile locale au fost înștiințate de comiterea unui indrăzneț furt în comuna Limanul din județul Constanța.

Necunoscuții au intrat în locuința lui Didișii Dimitrie din acel sat, în timp ce acesta dormea și au furat dintr-o ladă suma de 30.000 lei. D-ii Dimitrie a găsit că pierdându-și banii s-a reclamat cazul jandarmilor, cari au deschis o anchetă. Primele cercetări au îndreptat bănelile asupra jandarmilor Gicu și Nicolae cari au fost arestați. Cum cei doi bănuși negă de a fi avut vreun amestec în acest furt, cercetările continuă.

O agresiune la chef

La poliție au fost reclamați indivizii Boris Razu din str. Banu Mihales nr. 77 și plutonierul maior Mihail Ion din str. Doroștor 35, cari îmbătându-se s-au luat la ceartă. Cearta a degenerat în bătăi, Boris Razu lovind pe cel din urmă cu un topor. Poliția a deschis o anchetă.

Pregătirea premilitară la Constanța

În conformitate cu art. 2 din Legea de pregătire premilitară, Cercul de recreare a adus în discuție la 18 și 19 ani, alții în cuprinsul orașului Constanța, inclusiv Anadolchiu, Britliana și Vila noi, sunt obligați să se prezinte la Rezidența Cercului de Recreare Constanța în zilele de 19, 20, 21 și 22 Decembrie între orele 8 dimineața și 6 seara pentru a fi înscrisi și repartizați în centrele și subcentrele de pregătire premilitară.

Se atrage atenția că trebuie să se prezinte orice tânăr de 18-19 ani chiar și cei ce nu sunt căsătoriți în Constanța Totodată se aduce la cunoștință asociațiilor, patronilor și persoanelor cari au în serviciu asigurați tineri că sunt obligați să trimită la Cercul de Recreare pentru a fi înscrisi iar acei ce nu se vor prezenta, vor săfârși rigurile legii.

Il găsise... dragostea!

Dăcica Pavel, locuitor din Cămpul lui, trecând ieri pe lângă Școala Vârnav, le va moment dat s'a văzut înconjurat de 43 indivizi, care se tot... îndemneau în el. Nu știa bine, ce dragoste-i găsisse!

Tocmai pe urmă a birgat de somn, că-l lipsește din buzunar geacul lui de lei.

CULTURALE

În prima zi de Crăciun, Asociația culturală „Costea sub Icoana” va ține o seră de lecturi și stampe, sătenilor din comuna Cobadin. Cu acest prilej cântărilor locale, va org. o seară de dansuri în cadrul căreia se va ține și împărțirea darurilor „Carul sub Icoana”.

În saloanele Căminului din Eforie, va avea loc, în ziua de 26 Decembrie o mare serbare școlară, urmată de dans, sub patronajul d-ii lui avocat Dob. primarului orașului. Serbarea se va încheia cu construcția școlii primare din Eforie.

Accident într-o cărciumă

Un accident ciudat s'a întâmplat astăzi seară în cărciuma lui Petre Beșu, din balezărdul Regina Maria.

Meistrul de marină Victor Constantinescu se ducea să s'imbibe o sticlă cu vin înalțdat al cărui preț nu îi convenea în timpul dispoziției pentru schimbarea sticlei comprimate, cărciumarul s'a înălțat și a trântit sticla de pământ. Sticla spargându-se, cioburile au lovit și rănit pe meistrul de marină. Rănila provocată la față sunt destul de serioase.

Poliția a deschis o anchetă pentru a se stabili împrejurările acestui ciudat accident.

Dr. KARL ROTH
de la Facultatea de Medicină din VIENA
Bolii interne și de Copii
Str. Carol 24
Consult.: 10-12; 4-6

Târgul cerealelor
cunoscute și vândute la oborul Constanța, în ziua de 19 Dec. 1934
Căruje Preț pe % kgr
8 Orz 245 260
5 Ovăz 250 275
104 Porumb 175 193
1 Pân 105 130
6 Pie de orz 30 70

Informațiuni

Suveranul, prin intermediul delegației Adunării deputaților și al Senatului, cari l-au prezentat adresă de răspuns la Mesaj, în cuvântarea rostită a avut o frază, care a dat loc la comentarii și de gânduri guvernamentale.

Referindu-se la evenimintele externe, M. S. a ținut să atragă atenția „celor chemați” ca „Patria ne strigă cu toată puterea, care i-o dau toți aceia cari sunt interesați pentru întărirea ei: Uitați-vă certurile ce vă despart, uitați-vă, într-o singură dragoste, dragostea de țară”.

Azi după amiază are loc serbarea pomului de Crăciun al Școlii de gospodărie din Anadolchiu de sub direținea D-ii Marii Dimitrie Constanța.

Funcționarii judecătorești din localitate s-au întrunit astăzi pentru a sărbători pe colegul lor d-ii Mih. Paul Bulac, fost prim grănicer al Cărușii de apă și la pensiunea și alți colegi apropiați.

Agapa a fost prezidată de d-ii G. L. Dimitrie, președintele Cărușii care a rostit cu acest prilej o frumoasă cuvântare.

Banca Națională a României aduce în cunoștință că, începând de la 15 Decembrie a. c. a redus:

Debitul împrumuturilor pe efecte publice și mitele proleșoase de la 7 la sută la 5% la sută

Debitul împrumuturilor pe garanție de la 6 la sută la 5 jum. la sută.

Pentru servicii excepționale, a dăduse statului român, d-ii comandor Șteubel comandantul vaporului „România”, a fost decorat cu „medalia meritului” cl. I. Ar. tot meritul cl. II a fost conferit și d-ii Arnold Beller, secund pe aceași vas.

Pentru activitatea desfășurată în comitetul „Pro Eminescu”, au fost distinși cu „Meritul Cultural” d-ii: Amiral Ion Bănescu, Ghilă Popescu, I. Teodorescu-Valaha și I. I. Grigorescu. Așteptăm cu aceeași distincție să se acordate și domnilor Col. Petrovici, I. d-ii Valerian Patrescu și Aurel Vulp, cari au activat în acel comitet.

La sediul organizației partidului național țărănesc din Constanța, a avut loc o altă seră de dintr-o festivă a cercului de studii sub președinția d-ii Ion Bănescu, care a tratat în limbă generală importanța înfăptuirii primei organizații a țărănilor. — eveniment ce a avut loc acum 15 ani. D. Don Alca a făcut un document istoric asupra activității partidului național țărănesc în Dobrogea. D. Vasile Lepădatu a trecut în revistă evenimentele care au determinat înfăptuirea partidului. Iar dr. Anestose Focșeanu a pomint pe membrii dispărați ai organizației locale.

D. D. de Milișca și Dr. G. Tereșcu Mircea, ingineri agronomi, au fost numiți ca șefi de regiune și li s'a încredințat serviciul agricol al județului Constanța.

Eri a avut loc înmormântarea C-iei Martha d-ii Tereșcu, decedată în condițiile cunoscute.

LECȚII DE LIMBA FRANCEZĂ, în condiții foarte avantajoase, predă doamna, str. Dim. Sturza No. 39

Încercare de sinucidere

Lucrătorul Vasile Băluică, detașat în serviciu de pază, a căutat să-și pună capul pe zidul închisorii și viza de mână și bătăuă cantinole cu căsuță.

În stare mar-bundă nominal a fost dus la spital.

De Crăciun

Altețeză, pe la orele cinci și jumătate, bătrânul pensionar Ion Iacob, fost meșter la Serviciul Porturilor, a fost victimă unor îndrăzneți tâlhari.

Pe când mergea să se întoarse acasă, spre Cărușul Văilor Vechi, arde locuș pe strada Traian, în dreptul Cantonului, a fost acostat de doi indivizi, cari au pus mâna pe el și amenințându-l cu moartea l-au forțat să dea suma de lei 3400, care reprezintă pensia ce o încasase de la administrația financiară.

După ce l-au jefuit, tâlharii au dispărut, fugind peste linia ferată.

Doctor-Dentistă S. HORNBEIN
(Pianovitch)
Lucrări Dentare moderne
Str. CAROL 82
Dăscărea Dr. general
Pegăruș
Consult.: 9-12; 3-7
Pentru funcționari prin specialitate.

Dr. OSMAN IBRAHIM
Specialist în Bolii de Ochi
Str. General Lăhăvry 11
colț cu Str. Ștefan cel Mare
CONSTANȚA
Intrarea prin Curtea
Consultorii:
Dimineața de la ora 8 la 12
După amiază de la 2 la 7 seara

Instalatorul de artă grafică al ziarului „DOBROGEA JUNĂ”
R. Ștefan cel Mare - Constantin
CONSTANȚA
Produs cu cele mai noi caracteristici de litere, MAȘINI de CULES, STEREOTIPIE, ZINCOGRAFIE CU INSTALAȚIUNE ELECTRICA PROPRIE, efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI, ZIARE, REVISTE, CĂRȚI DE VISITĂ, FELICUR, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI ÎN TOATE CULORILE și la fel de imprimare oficiale și comerciale, în cele mai moderne condițiuni de execuție. Atelier special de LEGĂTORIE

Pentru a învinge constipația luați Ceaiul Cisbey!
Ceaiul Cisbey este un produs de mare valoare medicinală...
Pentru a învinge constipația luați Ceaiul Cisbey!
Pentru a învinge constipația luați Ceaiul Cisbey!
Pentru a învinge constipația luați Ceaiul Cisbey!



ROMAN CAPĂTANA  
Fondatorul și proprietarul Fabricii  
„REGINA MARIA“ și al  
„BONBONERIEI PALATULUI“.



## Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară  
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 30

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“  
proprietății ale acelorși Intreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confisserie și patiserie.

### BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 45.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 80.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit I (Cismigiu).
- 10) Str. Romant 186 (colț cu Vittorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



12) Plocești — Piața Unirii Cereți ciocolata „URS DE DORNA“



### Gât țeapan? Dureri musculare?

Aci lucrează repede și sigur Sloan's Liniment, cel mai vechi și renumit medicament! La toate durerile reumatice și durerile de sale nu este nimic mai bun! Sloan's are un efect atât de incomparabil încât numai câteva picături unse cu degetele pe porțiunea dureroasă, adeseori face minuni. O încercare convinge!

**VECHIUL PREȚ-FLACONUL LEI 75**  
**NOUL PREȚ REDUS FLACONUL LEI 60.**

## SLOANS Liniment

„Sloan's Liniment“ este cel mai eficient remediu pentru durerile musculare, reumatice și de sale.

Se găsește la toate farmaciile și drogheriile. Lei 60 flacon.

### Cabinet Dentar C. CARABATACHE

Extracțiuni fără dureri  
Laborator special Dentar  
Se execută cu garanție sistemele cele mai moderne.  
B-dul Ferdinand No. 16, alături de școala Primară No. 1

### Doctor B. TATARSKY

Specializat în Eterii  
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE  
NAS, GÂT ȘI URECHI  
BOLI DE BRONȘI  
și ESOFAG, STRICTURI și  
DĒLATAT EI ESOFAGULUI  
(Broncho-esofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radio-  
grafie și Radioscopie, Raze  
ultraviolete diatermie  
Consult.: 8-12 dim. — 1 / d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
în fața Cazinoului  
Telefon 711

### VĂȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în  
Colectura Principala

### P. ȘAPIRA-Hagiul

unde s'au câștigat din nou în ultima tragere  
Lei 2.000.000 pe Lozul No. 3555!

CUMPARAȚI-VA deci din timp lozurile

## CLASEI a III-a

a noii loterii, mult mai bogată în  
câștiguri ca loteriile anterioare  
anual de la norocoasa colectură

### P. ȘAPIRA-Hagiul

CONSTANȚA

TRAGEREA CL. III-a LA 15 IAN. 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz 200 lei	1/2 loz 400 lei	1/1 loz 800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz 800 lei	1/1 loz 1600 lei	1/1 loz 3200 lei

### Doctor L. SOLOMON

Specializat în Paris  
stomac în m.ă Plămâni.  
Raze (X) Röntgen  
Noul tratament cu  
Unde Ultra Scurte.  
Str. Carol No. 91  
(Colț cu Ștefan cel Mare)

### Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere  
Dinturi fixe la gură  
(American Bridj)

CON-TANT  
Str. Eleoniei 1

Telefon 657

### Sanatoriul „CARITATEA“

DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str.  
Tache Ionescu 8  
(În curtea Bisericii Germane)  
Sanatoriu modern pentru  
chirurgie — Boli interne, —  
Maternitate — Ginecologie  
— Radiologie și diverse tra-  
tamente cu electricitate.  
Consult.: 8-12 dim. 2-7 p.m.  
Telefon 47/5.

### Doctor I. W. SCHIMBERSKY

specialistă  
în  
Dentistică  
și  
„Cosmetica Medicală“  
Strada Carol No. 65

Cluj DOBROGEA JUNA

### DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de Copii  
boli de Femel  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE  
— Bacteriologie, SIFILIS etc. —  
la bărbați și femei prin cele mai  
noi metode  
Strada Rahovei No. 20  
colț cu Strada Ion Lihovari  
Consult. 8-1 și 4-8  
Telefon 445

VA corectăm voboa  
PAIN OCHELARI  
RODENSTOK  
depozit de  
Fabrică  
La Magazinul  
de Bijuterie



PERLAUB Str. Carol No. 51  
(În fața Poștei)

# LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN“, — Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei III-a la 15 Ianuarie 1935.

Prețul Lozurilor: 1/4 loz 200 lei, 1/2 loz 400 lei, 3/4 loz 600 lei, 1/1 loz 800 lei

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.